

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَن يَّشَاءُ
مَنْ يَّشَاءُ اَنْ يَّعْطَاكَ رَبُّكَ مَقَامًا مَّحْمُوْدًا

395
ریلو

روزنامہ

پندرہ روزہ شنبہ

۱۳ رمضان المبارک ۱۳۵۷ھ

فیچر چار

الفضل

جلد ۲۵ نمبر ۲۷ شہادت ۲۵ ۱۳ ۲۲ اپریل ۱۹۳۷ء نمبر ۹۶

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ کی صحت کے متعلق اطلاع

دوہ ۲۳ اپریل - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانیؑ ایہ اللہ تعالیٰ نے آج صبح صحت کے متعلق دریافت کرنے پر فرمایا:-

طبیعت اچھی ہے - الحمد للہ
اجاب حضورؑ ایہ اللہ تعالیٰ کی صحت و سلامتی اور درازی عمر کے لئے الترام سے دعائیں جاری رکھیں :-

- اخبار احمدیہ -

دوہ ۲۳ اپریل - حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مڈلہ اعلیٰ کو اعصابی تکلیف میں ابھی تک کمی نہیں آئی۔ نیز پشت پر جو عضلاتی اجمار کی وجہ سے چھٹی سہ ماہی رہی ہے، اس کے متعلق شبہ ہے کہ کمبند

رہی نہ ہو۔ یا کوئی زہریلا مواد (Fluid) نہ جمع ہو رہا ہو۔ درد بھی رہتی ہے۔ اجمار حضرت میاں صاحب موصوف کی صحت کا مدد و عالج کے لئے الترام سے دعائیں جاری رکھیں :-

حضرت سیدہ ام ناعمہ صاحبہ کی طبیعت خرقا کے لئے کے فضل سے اچھی ہے۔

عاجزہ مرزا امجد احمد صاحب کا خود سالہ بچہ ابھی تک اگر میاں کی وجہ سے بہت بیمار ہے۔ اگر میاں سے جسم پر پھول گیا ہے۔ اور کچھ بہت کمزور ہوا ہے۔ آج سچے کی صحت یابی کے لئے درد دل سے دعا فرمائیں :-

ہزارا ایریزین ٹیکسٹریٹ کے فیصلہ نامہ ۲۳ اپریل مغربی پاکستان کے محکمہ صحت نے ہزارا ایریزین ٹیکسٹریٹ دینے کا فیصلہ کیا ہے۔ ایریزین ٹیکسٹریٹ سے سیراب ہوتی ہے۔ یہ اقبام پیداوار بڑھانے کی خزانہ سے لیا گیا ہے زمین چھوٹے چھوٹے ٹھوسوں کی شکل میں پٹر پڑی جاسکتی ہے۔

عمری عسیدی رضا کی دعا

ہمارے افریقہ میں ایک عسری عسیدی صاحب جو دو سال ہوئے ہائے تھیں دوہ آئے تھے نہ ان کے لئے کفیل لے سکتے تھے کہ ۲۳ اپریل شہادت بروز شنبہ صبح آٹھ بجے۔ بدلیہ لاری نام لاہور ہول گئے۔ جہاں سے وہ پہلے قادری خان گئے۔ اور اس سے پھر بمبئی اور بمبئی سے بدلیہ جہاز سفری افریقہ روانہ ہوں گے۔ اجاب دعا فرمائیں اللہ تعالیٰ انہیں بخیر دعائیت منزل مقصود پر پہنچائے اور خدمت دین کی زیادہ سے زیادہ توفیق عطا فرمائے۔ (دیکھیں التبشیر)

سنگاپور کی اینڈ حیثیت کے متعلق لنڈن میں آج بات شروع ہوئی ہے

سنگاپور کو دولت مشترکہ میں ایک آزاد ملک بنانے کا مطالبہ

لنڈن ۲۳ اپریل - سنگاپور کی اینڈ حیثیت کے متعلق آج لنڈن میں بات چیت شروع ہو رہی ہے۔ سنگاپور کا وفد تیسرا ارکان پر مشتمل ہے۔ جس کی قیادت دھان کے وزیر اعلیٰ مسٹر ڈیوڈ مارشل کو رہے ہیں۔ برطانوی وفد کے لیڈر ڈھان کے وزیر نوآبادیات ہونگے سنگاپور کا وفد مطالبہ کریگا کہ سنگاپور کو دولت مشترکہ میں ایک آزاد ملک بنا دیا جائے۔

مصر سعودی عرب و یمن کی فوجوں کی مشترکہ کمان تحت اعلیٰ کمانڈر کے طور پر جنرل عبدالحمید عمر کا تقرر

قاهرہ ۲۳ اپریل - مصر، سعودی عرب اور یمن نے ایک فوجی معاہدہ پر دستخط کیے ہیں۔ جس کے مطابق فوجوں کی کمان کو ایک مشترکہ کمان کے تحت لائے گا فیصلہ کیا گیا ہے۔ نیز تینوں ملکوں کے سربراہوں نے یہ بھی فیصلہ کیا ہے کہ مصری فوجوں کے کمانڈر جنرل عبدالحمید عمر مشترکہ کمان کے اعلیٰ کمانڈر ہوں گے۔ جنرل عمر مصر اور شام کی متحدہ کمان کے پہلے ہی اعلیٰ کمانڈر ہیں۔ مصر کے وزیر اعظم کرنل جمال عبدالناصر اس معاہدے کو سمجھوتے پر دستخط کرنے کے بعد کل بدھ سے مصر و یمن آگئے سادے پر سعودی عرب کی طرف سے شاہ سعود اور یمن کی طرف سے امام احمد نے دستخط کئے :-

امامین روس جابینگے

قاهرہ ۲۳ اپریل - یمن کے امام احمد نے روس جابینگے کی سرکاری دعوت منظور کر لی ہے۔ اس دورے میں شہنشاہ ادہ امیر سیف الاسلام محمد المہدی ان کے ہمراہ ہوں گے۔ یہاں کے ایک اخبار کی اطلاع کے مطابق امامین میں مٹا کے نصف آخر میں ماسکو جائیں گے

۴ اس پیشکش پر غور فرمائی ہے۔ یہ روسے لائن روسی تاجستان کو افغانستان سے ملائی

دوہ نے حصول آمدنی کے لئے ایک سال کی مدت مقرر کی ہے۔ اس کا کہنا ہے کہ آئندہ سال تک اپریل تک سنگاپور کو ایک آزاد ملک کی حیثیت مل جانی چاہیے۔ کل وزیر اعظم ڈیوڈ مارشل نے اخبار نویسوں سے بات چیت کے دوران اگرچہ ہونے والے مذاکرات کے متعلق پراپرٹی کا اظہار کیا۔ لیکن ان کا رویہ بہت محتاط تھا۔ انہوں نے اخبار نویسوں کو بھی محتاط رہنے کی تلقین کی :-

جنگ کا خطرہ دور نہیں ہوا

۳۳ اپریل - اسرائیل کے وزیر اعظم بن گوریون نے کہا ہے کہ جنگ بندی کے سمجھوتے کے باوجود جنگ کا خطرہ بڑھ رہا ہے کل انہوں نے پارلیمنٹ میں نئے ٹیکس سے متعلق ایک بل پیش کرتے ہوئے کہا اگرچہ اتوار جمعہ کے سیکورٹی جنرل مسٹر ہنریو کی کوششوں سے سرحدوں پر کسی حد تک تسکین دہی ہوئی ہے۔ لیکن جنگ کا خطرہ دور نہیں ہوا ہے۔ اس کے علاوہ اسے واسطوں کی طرح تیار رہنا ضروری ہے :-

افغانستان میں لیوے لائن

پشاور ۲۳ اپریل - کابل ریڈیو کی اطلاع کے مطابق لیوے لائن نے افغانستان میں ایک لیوے لائن تعمیر کرنے کی پیشکش کی ہے حکومت افغانستان

مورخ ۲۳ اپریل ۱۹۷۶ء

اسلامی اصول

عربی فلسفہ کا نوس کے اظہار میں مغربی پانکٹ کے ذریعہ اعلیٰ ڈاکٹر خان صاحب نے کامیابی سے کلاسیک فلسفہ کو فلسفیوں کو مشورہ دیا ہے۔ اگر انہیں چاہیے کہ اخلاق انصار کی ترقی کے لئے طریقے دریافت کریں۔ تاکہ نئی نوع انسان کے لئے تباہی و بربادی ناممکن ہو جائے۔

اس پر تبصرہ کرتے ہوئے روزنامہ شہباز پشاور ایک ادارتی نوٹ میں لکھتا ہے: "وہ دنیا میں امن و سکون اور انسانی قیام کو برپا کرنے کے لئے جو تڑپ موجود ہے۔ وہ ایسی صورت میں پوری ہو سکتی ہے، جبکہ تعلیمات امن و اخلاق ایک ایک انسان کے دل و دماغ میں عقیدے کی صورت اختیار کر جائیں۔ اور کسی جی بی نظریہ ہی کا روبرو نہ ہو کہ جنگ ہی کی جا سکتی ہے۔ یا انسانیت کو بچھڑا کر تباہ کر دیا جا سکتا ہے۔"

اسی کے لئے گذشتہ پانچ سال سے بڑے بڑے فلسفی اور مدبر سوج بچار کر رہے ہیں۔ لیکن معاملہ ڈھٹا کے تین پات ہیں۔ اس گڑبڑ کے خاتمہ میں کوئی فرق نہیں پڑتا۔ جنگیں جاری رہتی ہیں۔ دنیا میں امن عالم کے لئے صرف ایک ہی سچا ذریعہ ہے۔ اور وہ اسلام کا بتایا ہوا راستہ ہے۔ کہ انسانی مساوات کے اصول کو نافذ کیا جائے، بلند و بلند انداز سے دکھائے کہ انہیں ختم کر دی جائے اور اس وقت تک کسی ذی روح کو کچھ نہ کہا جائے، جب تک کہ اس سے کوئی جارحانہ حملہ نہ کرے۔ اگر کوئی حملہ کرے تو اس کا اسلحہ تک جواب دیا جائے، جس حد تک کہ ضروری ہو۔ اپنی طرف سے جارحانہ کارروائی نہ ہو۔"

روزنامہ شہباز پشاور مورخہ ۱۳ اپریل ۱۹۷۶ء شہباز نے یہ درست کہا ہے، کہ اسلامی تعلیم کا اصول ہے، کہ بلند و بلند انداز سے دکھائے کہ انہیں ختم کر دی جائے، اور تمام انسانوں کو ایک ہی سطح انسانی پر رکھا جائے، اس میں دور میں نہیں ہو سکتیں۔ کہ اسلام نے جو بن نوع انسان میں مساوات کا نظریہ پیش کیا ہے۔ اور اگلی صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم آدھ کے صحابہ کرام نے اس پر عمل پیرا ہو کر جو نئے دنیا کے ساختہ پیش کیا ہے، اس کی نظیر تاریخ عالم میں

دوسری بات جو اسلامی اخلاق کے متعلق معاشرہ ہمارے بتائی ہے۔ اور جو دنیا میں امن کے قیام کی ضمانت ہو سکتی ہے، وہ یہ ہے، کہ اسلامی تعلیم ہے، کہ اس وقت تک کسی ذی روح کو کچھ نہ کہا جائے، جب تک کہ اس سے کوئی جارحانہ حملہ نہ کرے۔"

یہی اصول ہے جو کہ صدر اول میں جامعہ عمل پہنایا گیا تھا، حالانکہ صحابہ کرام اور خود اس ذات پاک پر جو رحمت لکھی ہے، تاثر توڑ حملے کر گئے۔ نہ صرف استہزاء کیا گیا، بلکہ سخت جسمانی آذیتیں دی گئی ہیں، مگر مسلمانوں نے اسلامی تعلیم کے زیر اثر صبر سے کام لیا، سخت سے سخت تکلیفیں برداشت کیں۔ لیکن ملک کا امن حتی الامکان برقرار نہیں ہونے دیا، ورنہ عرب جیسے ملک میں ایک قبیلہ کے فرد کو ذرا اشارہ بھی کر دینا ساروں یکہ صدیوں تک کی عداوت کا موجب بن جاتا تھا، جس سے تمام عرب کی فضا امن و دامن سے محروم ہو جاتی تھی۔

اسلام نے ایذا ہی پر صبر کا نمونہ دکھا کر عرب میں ایک بالکل نئی زندگی کا باب کھول دیا، وہ ملک جہاں انتقام نہ لینا ذلت کا نشان خیال کیا جاتا تھا، اس ملک میں ایسا نمونہ پیش کرنا دوسری شجاعت کا طالب تھا، نہ صرف اذیت کو برداشت کیا گیا، بلکہ بدلہ نہ لینے سے جو عربوں میں ذلت تصور ہوتی تھی، اس کو بھی خوشی سے برداشت کیا گیا۔

الغرض اسلامی تعلیم کے زیر اثر مسلمانوں نے کمال آذیتیں سہیں، وہ کوئی بڑا دل نہیں تھے، ان کی تلواریں بھی کند نہیں تھیں۔ اگر وہ چاہتے، تو ایک ایک کے دس دس بدلے لیتے۔ مگر نہیں و اسلام انہیں اجازت نہیں دیتا تھا، اس لئے ان کی تلواریں میانوں ہی میں تڑپ کر رہ جاتیں، آخر جب پانی سر سے گزر گیا، اور اسلام کی پستی ہی امتحان میں پڑ گئی، تو اللہ تعالیٰ نے اجازت دی، کہ اذن للذین یقاتلون بانہم ظلموا وان اللہ علیٰ ناصرهم لصدیر۔ (سورہ حج)

یعنی جن لوگوں پر ظلم کیا گیا ہے، ان کو ترک نہ کرنا، جب کہ اجازت دی جاتی ہے۔ اس کے بعد عرب میں کچھ عرصہ لازماً جنگی حالت قائم ہو گئی، مسلمانوں نے اللہ تعالیٰ کی ہدایات کو پھر بھی نظر انداز نہ کیا، اور جو تو پابندیوں اس رحم و کریم ذات نے جنگ پر لگائیں، ان کو پوری پوری طرح نگاہ اسلام کے جنگی اصولوں کا خلاصہ یہ ہے، کہ اول تو جنگ کر ہی نہیں، اور جہاں تک ہو سکے، دشمن کی زیادتیوں کو بھی برداشت

کر، لیکن جب دشمن تمہیں بالکل مٹانے پر ہی تلوار ہے، تو تم بھی مقابل میں تلوار اٹھاؤ۔ عین زیادتی ہرگز نہ کرو، جہاں جہاں اور قضا نقصان دشمن نے تمہیں پہنچایا ہے، اس سے ایک ذی زیادہ تم ان کو نقصان نہ پہنچاؤ۔ اس پر بھی اگر دشمن صلح کا ناقہ بڑھائے تو جہاں ٹھہرے ہو وہیں رک جاؤ۔

یہ صرف اسلامی اصول جنگ کی طرف ایک مبہم اشارہ ہے۔ قرآن کریم اور احادیث نبوی سے تفصیلات معلوم ہو سکتی ہیں۔ دنیا کی کوئی شریعت یا قانون جنگ ان اصول کے سامنے وہی حیثیت رکھتے ہیں، جو زمین کی لیتی آسمان کے لوح کے سامنے رکھتے ہیں۔

آج جب دنیا جنگ کے عفریت سے لرزاں ہو رہی ہے، ہمیں چاہیے تھا، کہ ہم اسلحہ اسلام کے یہ اصول دنیا کے سامنے پیش کرتے، مگر ہم.....

ہم اٹھ اشتراکیت اور فاشیزم سے متاثر ہو کر خود ان پاک اصولوں کی نفی ہی نہیں کر رہے، بلکہ اسلام کی نفوذ باللہ تفہیم کر رہے ہیں۔ آج جبکہ اسلام کے انہی اصولوں کے شعور کی یا غیر شعوری اثر کے تحت یورپ اور امریکہ جیسی مادہ پرست اقوام امن کی تلاش میں سرگرداں ہیں، اور طرح طرح کی تجاویز سوج رہی ہیں، ہم نہ صرف یہ کہ آگے بڑھ کر ان کے سامنے اسلام کے صحیح اصول پیش نہیں کرتے، جو حقیقت میں صلح و امن کے ضامن ہیں، بلکہ ہم "جہاد فی اللہ اسلام" اور "جہاد فی سبیل اللہ" جیسی تعصبات میں یہ اعلان کر رہے ہیں کہ

دا، تلوار کی علیہ رانی کے لیے تبلیغ کی تحریکیں ہی نہیں ہو سکتی، وہ اسلامی جماعت (واعظین لغد مشرین کی جماعت نہیں، بلکہ خدائی فوجداروں کی جماعت ہے۔ گویا اللہ میاں تو قرآن کریم میں سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم سے یہ فرمانا ہے، کہ لت علیہم بمصیطر مگر ہم لافوز باللہ کہتے ہیں، اللہ تعالیٰ کو زمین کے حالات کی خبر یہاں کے حالات تو کچھ نہیں صحیح طور پر جانتے ہیں، اس لئے اسلام کا اصول یہ نہیں، کہ صرف جموراً دفاع میں تلوار اٹھاؤ، اور پھر بھی زیادتی نہ کرو، جہاں دشمن رک، تم بھی تلوار میاں میں کرو، بلکہ اسلام کا اصول یہ ہے، کہ آؤ دیکھو نہ تاؤ، تلوار ہر وقت سونٹے رہو، اور باجبرانی حکومت قائم کرو۔ تم خدائی فوجدار ہو، نہ کہ واعظین اور مشرین۔

مولوی عبدالسلام صاحب کی وفات حسرت آیات

396

حضرت خلیفہ اولؑ کا عظیم المثال مقام محبت

از حضرت مولانا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

عزیز محرم مولوی عبدالسلام صاحب عمر کی وفات کا حادثہ کئی ماخذا سے بہت درد انگیز واقعہ ہے۔ اول تو وہ حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کے بڑے صاحبزادے تھے۔ اور حضرت خلیفۃ اولؑ کا جو مقام جماعت میں تھا وہ ظاہر و باطن ہے۔ جس پر کئی دین کی تفریح کی ضرورت نہیں۔ حضرت مسیح موعودؑ سے صلوات اللہ علیہ نے اپنی تصنیفات اور اپنے مکتوبات میں حضرت خلیفہ اولؑ کے علم و عرفان اور آپ کے تقویٰ و دلالت اور جذبہ خدمت اور جذبہ اطاعت کی ایسے رنگ میں تعریف فرمائی ہے کہ اسے پڑھ کر ایک نون کی روح دیدہ میں آنے لگتی ہے۔ حقیقتاً حضرت خلیفہ اولؑ رضی اللہ عنہ کا مقام تو کل اور مقام زہد و تقویٰ عظیم المثال تھا۔ اور جماعت احمدیہ میں قرآن کی محبت پیدا کرنے اور پھر تطہار و خلافت عظیمہ کے تعلق میں آپ نے جو خدمات سر انجام دیں۔ وہ بھی اپنے زماں میں نظیر نہیں رکھتے۔ ایسے عالمی تہذیب باپ کا فرزند اس بات کا حق رکھتا ہے۔ کہ قطع نظر دوسرے حالات کے اس کی وفات پر جتنا صدمہ مہم بھی محسوس کی جائے وہ کم ہے۔ اس کے علاوہ مولوی عبدالسلام صاحب عمر کا اپنی والدہ صاحبہ محترمہ حضرت ابانہ بی بی رحمہ اللہ سے وفات کی وفات کے اس قدر ملد بہد وفات پانا اور پیر گویا نسبتاً جوانی کی عمر میں وفات پانا۔ اور پھر وفات کا اہل قدر اچانک واقعہ ہونا کہ جماعت کو ان کی بیماری کا بھی علم نہیں ہو سکا۔ اور پھر ان کا اپنے پیچھے تیرہ برس خورد سالہ اولاد کا چھوڑنا جن میں اکثر ابھی زینتیم بریا۔ اور سوائے دو بچیوں کے ابھی بہت ان میں سے کوئی ششاد ہی نہ تھی۔ یہ سب ایسے واقعات ہیں جو اس صدمہ کو بہت بھاری بنا دیتے ہیں۔

عزیز محرم مولوی عبدالسلام صاحب عمر نے اپنے ساری مہمیں شائع شدہ بفضل میں مولوی عبدالسلام صاحب عمر کی زندگی کے بعض واقعات اور ان کے اخلاق کے بعض پہلو بیان کئے ہیں۔ جن کے انوارہ کی اس

جگہ ضرورت نہیں۔ میں صرف اس ذہنی محبت اور قدر و منزلت کی وجہ سے جو میرے دل پر حضرت خلیفۃ المسیح الاول رضی اللہ عنہ کی ذات والا صفات کے ساتھ تھی اور ہے اس جگہ صرف ایک واقعہ جو مولوی عبدالسلام صاحب کی بیعت کی زندگی سے تعلق رکھتا ہے بیان کرنا چاہتا ہوں کیونکہ اس سے حضرت خلیفۃ اولؑ رضی اللہ عنہ کی اس بے پناہ محبت پر بھی روشنی پڑتی ہے۔ جو آپ کو حضرت مسیح موعودؑ علیہ الصلوٰۃ والسلام کی ذات کے ساتھ تھی۔

ہمارے ہمیشہ ہمارا کہ بچ صاحبہ بیان کرتی ہیں۔ کہ ابھی مولوی عبدالسلام مرحوم نے چار سال کے تھے۔ اور خود ہمیشہ ہمارا کہ بچ بھی ابھی چھوٹی تھیں۔ کہ ایک دفعہ وہ حضرت خلیفہ اولؑ کے مکان پر قرآن و حدیث کا سبق پڑھنے کے لئے گئیں اس وقت اتفاق سے ہمیشہ کے پاس بیٹن کی عمر کے مطابق کچھ دانے اٹھنے کے تھے

مولوی عبدالسلام صاحب عمر نے خورد سالی کی بے تکلفی میں ہمیشہ سے کچھ اٹھنے مانگے اور ساتھ ہی سادگی اور محبت کے رنگ میں کہا کہ "میں آپ کا نوکر ہوں" ہمیشہ بیان کرتی ہیں۔ کہ اس وقت اتفاق سے مولوی عبدالسلام صاحب کے بڑے بھائی مولوی عبدالحی صاحب مرحوم بھی قریب ہی کھڑے تھے۔ انہوں نے مولوی عبدالسلام صاحب کے یہ الفاظ دیکھیں آپ کا نوکر ہوں اسے تو خود داری کے رنگ میں مولوی عبدالسلام صاحب کو دانا لہ یہ الفاظ مت کہو۔ مولوی عبدالحی صاحب مرحوم کے یہ الفاظ کسی طرح حضرت خلیفہ اولؑ رضی اللہ عنہ کے کانوں تک پہنچ گئے۔ اور حضور نے اسی وقت مولوی عبدالحی صاحب کو بلا کر فرمایا کہ تم عبدالسلام کو ان الفاظ کے کہنے سے بچو کہ وہ اس وقت مولوی عبدالسلام صاحب کو تاکیداً فرمایا کہ "عبدالسلام! ہم لوگ

داقی حضرت مسیح موعودؑ کے نوکر ہیں۔ تم میرے سامنے اپنے منہ سے کہو کہ "میں آپ کا نوکر ہوں" چنانچہ مولوی عبدالسلام صاحب کے منہ سے یہ الفاظ نکلائے گئے۔

بظاہر یہ ایک بہت معمولی سا واقعہ ہے۔ مگر اس سے محبت کے اس امتیاز بخند پر کتنی روشنی پڑتی ہے۔ جو اس مرحوم اور مرد مومن حضرت خلیفہ اولؑ رضی اللہ عنہ کے دل میں حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام اور حضور کے خاندان کے لئے مرجع تھا۔ ہمیشہ ہمارا کہ بچ کے لئے یہاں سے لئے مولوی عبدالسلام صاحب عمر یا کسی اور شخص کا اس قسم کے الفاظ کہنا ہرگز کسی فخر کی بات نہیں دیکھو گے کہ کوئی ذاتی لحاظ سے کہہ سکے ہوں۔ کہ غلبہ ہے کہ خدا کی نظر میں ان کے اعمال اعم میں سے بعض کے اعلیٰ سے بہتر ہوں، مگر یقیناً ہمارے لئے اور ساری جماعت کے لئے حضرت خلیفہ اولؑ رضی اللہ عنہ اور دیگر مخلصین کی وہ محبت موجب صد فخر ہے۔ جو ان کے دلوں میں حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام اور حضور کے خاندان کے لئے تھی۔ اور یہ یہ محبت حضرت مسیح موعودؑ علیہ السلام کا عظیم الشان مجرب ہے۔ جس کی قدر و قیمت دنیا و مافیہا سے بڑھ کر ہے۔ اللہ تعالیٰ نے کی خوب فرمایا ہے۔ لَوِ افققت ما فی الارض جمیعاً ما افقت بین قلوبہم و لکن اللہ افق بینہم میری دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ ہماری کمزوریوں کو دور کرے جس میں اہل عقیدت محبت کا اہل بنائے۔ اور ہمیں جماعت کے لئے ہر رنگ میں اچھا نودہ بننے کی توفیق دے۔ امین یا ارحم الراحمین

دعا کی غرض سے اس جگہ اس بات کا ذکر بھی نامناسب نہ ہو گا۔ کہ جب جو دعائل بلنگ لاہور میں یہ خاکسار مولوی عبدالسلام صاحب عمر کا جنازہ پڑھانے لگا۔ تو ابھی میں نے اپنی سیکر کے لئے ہاتھ اٹھائے ہی تھے۔ کہ مجھ پر کشتی حالت طاری ہوئی۔ اور میں نے دیکھا کہ میری دائیں جانب سے حضرت خلیفہ اولؑ رضی اللہ عنہ تشریف لائے ہیں۔ اس وقت آپ کا قدم اٹھانے سے کہانی لیا نظر آتا تھا۔ مگر غالباً اپنے بڑے صاحبزادہ کی بظاہر بے وقت وفات کی وجہ سے آپ کا جسم کچھ تھکا ہوا۔ اور آپ کا چہرہ کچھ اندر، صاف تھا۔ اس نظارہ کے بعد یہ حالت عادی رہی۔ میری اللہ تعالیٰ سے دعا ہے۔

ارضِ رِیوہ

ترے پیام پیام مجھ عربی
ترے نظام سے بہم مزاج جلدی

ترے نصیب ملا تجھ کو یہ مجھ سجود
متاع سوز و دروں ناہائے نیم شبی

ترے مقام کی زحمت کی داستان شاد
سمجھ کے گی نہ اہل خرد کی بواجبی

کیا ہے آبِ دلوں کو تری حرارت نے
وہ آگ کیا تھی تری خاک میں ہی جو دینی

ترے فقیر دل پہ وہ دن بھی آئیو الہی
نہ ہوگی شاہوں کو بھی جیبِ مالِ بے دینی

ترے فیوض کے چشموں سے بارِ ناپید
مثاکے آیات سے قلبِ نظر کی تشنہ لہی

بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی

ایک مراسلہ کے جواب میں

محنت روزہ انیس لاکھ پندرہ سو چھ سو دو تاج کی پاداش سے تقنین رکھتا ہے ۲۴ اپریل میں ذیل کی صورت ایک مراسلہ جاری اور پھر ملتے جلتے ہیں۔ (ادوارہ)

ایک علامتہ گھم۔
آپ کے ہولناکی نامہ کا شکریہ۔ مختصر
گذرا رشتہ ہے کہ روزہ کی سیر کے جن منصوبہ جیات
سے آپ کو اختلاف ہے اگر آپ ان کی سخت باعظمت
صحت کے بارے میں متعین بات فرمائیں تو اس کے
متعلق واقعات اور دلائل کو روشنی میں لکھنے کی
جان سکتی ہے۔ ساری کی وضاحت کے لئے کورسٹریٹ
ہے کہ بالآخر ہم غور کرنا چاہیے کہ اس سلسلے میں
یہ وہ کیا ہیں جو امت کے اندر سے ایک شخص اہل
ہے وہ غیر عظیم الشان نظریں لینے آپ کو یہی اللہ
کہتا ہے۔ امت کے علمبرکاروں کا اجماع کے ساتھ
اسے ملت اسلامیہ سے خارج قرار دیتے ہیں۔
میں یاروں کا جو دباؤ ہے اس سے ہے۔
کہ وہ اس حادثہ ساز موت کے کاروبار کو اپنی مخالفت
جاننے سے ہے۔ لیکن باقی ہم اللہ تعالیٰ سے دعا ہے
کہ اللہ تعالیٰ ہم سے اور اس میں استحکام پیدا
ہوتا چلا جا رہا ہے۔ ہم اس دلیل کو ٹھوکنے
ہیں کہ کوئی گھوٹا سلسلہ اگر دس میں پچاس یا
سودھو سال تک قائم رہے تو یہ اس کی صداقت
کا دلیل ہے۔ پھر اراکین کو ہے کہ اگر کتاب اللہ
اور احادیث نبویہ کی رو سے کوئی چیز باطل ہے
تو خواہ وہ دس ہزار سال تک قائم رہے اور
اسے دوسری اعتبار سے ملکوں پر پھرائی کوئی
کا کوئی بھی مل جائے تو اس کے باطل ہونے
جو بشرہ ایمان سے محرومی ہے۔ حق و باطل کا
سیار دنیا میں قائم اور مستحکم ہونا نہیں ہے
بلکہ اللہ کی جانب سے سلطان (اولیٰ مانتیج)
کا پایا جانا ضروری ہے۔

آج اس کی وجہ کیلئے وہ کیا جاری
رکھتے ہیں کہ کوئی پہلو ایسا نہیں کہ اس میں کوئی
نقص ہو؟ یا ہم نے جو آغاز مخالفت اختیار
کیا ہے کہیں اس میں کوئی ایسی خرابی نہیں کہ نتیجہ
اٹل ہو کر پورا ہے؟

ہم کیا کہتے ہیں؟
سب سے پہلے تو ہم پر عرض کرنا چاہتے ہیں
کہ روزہ کی سیر کے تحت جو سلسلہ لگائے گئے
اب مندرجہ کیا ہے اس کا مقصد کیا ہے۔ ہم آپ کے
توسط سے ان تمام احباب کی خدمت میں عرض
کرتے ہیں جو اس موضوع سے دلچسپی رکھتے ہیں۔
قادیانیت جو ہے نزدیک ایک اب فقہ
ہے جو اسلام کے لئے اسی طریقہ خطرناک ہے
جو طرح صحیح بیعتوں کی تحریک اور روزہ کی
خلافت اسی نوع کا ایسے جسٹس کا سامنا کرنا
ریاست کی شکل میں جو ریاست کو
پڑا رہا ہے۔

ہمارے نزدیک امت درجات کا شعور ہی
سرسے اسلام کے وجود کو اور ذریعہ ہے
لیکن اس کے ساتھ جو ہم دیکھتے ہیں کہ ہماری اس
نقشا بردہ مملکت میں جسے کامل اسلامی ریاست
جاننے کے لئے غلبہ میں کو ہم اپنی زندگیوں کی
عظیم تر مقصد پر دے چکے ہیں اس
سیاست میں۔

ایک دوسرا شہر آباد ہے جو اپنے نظم
کے لحاظ سے فرجی تربیت کے اعتبار سے
مختلف محکموں کی موجودگی اور مقدمات کے فیصل
کے نقطہ نظر سے ایک مافوق سطح کی تربیت
رکھتا ہے۔

اس شہر کے ارد گرد ایک باغیچہ منسوب
بتدی کے تحت اس مذہب کے لئے والے آباد
کئے گئے ہیں اور باغیچہ میں مزید جاری
ہیں۔ کاروباری۔ مکتبی۔ تعلیمی ادارے قائم
جا رہے ہیں کہ اس علاقہ کو اردو فقہ کے لحاظ
سے احمدی اسٹیٹ کہا جاسکے (نوٹ۔ آبادیوں
کے ہاں احمدی اسٹیٹ کا مقصد بہت پرانا ہے
اور اس کی ابتداء سے آج تک محدود کو کوششیں
مردوں کے لائی جا چکی ہیں۔ بالخصوص قادیان۔
اور بلوچستان کو قادیان ریاست کی (Dade)
بانے کا سامنے۔

قادیانیت نہایت وہ واحد جماعت ہے جو
تقسیم ملک کے باوجود غیر منقسم ہے اور عبادت
پاکستان کی دونوں جماعتیں مرزا محمود عباس
کی امارت مطلقہ اسی طرح تابع فرما رہی
جس طرح تقسیم سے قبل کا گلاس سسٹم ایک
اور دوسری سیاسی جماعتیں ایک صدر کی ماتحتی
میں کام کرتی تھیں۔

قادیانیت جماعت کا یہ اعلان ہر قسم کے
ابہام کے بغیر بار بار دہرایا گیا ہے کہ مرزا محمود
احمد۔ پرہیزی طرز افکار اور دوسرے
تمام اعلیٰ اور ادنیٰ قادیانیت کو پورا
دخل سمجھتے ہیں اور قادیانیت کے کسی ایسے
کو حق حاصل نہیں کہ مرزا محمود احمد صاحب کی اجازت
کے بغیر قادیان کی جاننا کے لئے ہر قسم
کو اسے باس کا کوئی معاوضہ طلب کرے۔
مرزا محمود احمد یہ اعلان بھی فرما چکے ہیں
کہ قادیان کی دہائی کا عدو خدا کی طرف سے
پڑ چکا ہے اور یہ ان کی ہے۔ ہم اہل قادیان
وہیں جائیں گے۔ ہم سوال کو روزہ میں کلمات
کا کیا ہے گا۔ تو مرزا صاحب نے فرمایا کہ ہم اسے
پاکستان کا احمدی مرکز بنائیں گے یا یہاں کی
جانداروں کو فروخت کر دیں گے۔
ایک طرف تو صورت حال یہ ہیں اس جماعت

اسلام میں روزہ کا حکم

پچیس پہلے امتوں میں روزہ کے فرض ہے۔ اسلام نے بھی اپنے ماننے والوں کو روزہ رکھنے کا
حکم دیا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم میں ہے **فَمَنْ شَهِدَ مِنْكُمْ الشَّهْرَ فَلْيَصُمْهُ** یعنی

رفضان المبارک میں جو شخص حالت قیام میں ہے
اُسے چاہیے کہ رمضان کے روزے رکھے۔
ابن ماجہ اور اس کا مستند کیا ہے۔ درناہ
رحمن کا منکر صلیب اور علی سفید
فیضان من ایماہ رخ کہ جو شخص ماہ رمضان
میں چار ماہ سے پہلے وہ دوسرے دنوں میں کئی
پورے کرے۔

ہمارے ملک میں اخلاقی و فطری ہے
یعنی لوگ ایسے ہیں جو صرف و جز کا خیال نہیں
کرتے۔ سفر بھی ہوں تو روزہ رکھتے ہیں اور
بیمار ہونے کی صورت میں بھی خدا تعالیٰ کی رحمت
سے فائدہ نہیں اٹھاتے۔ حالانکہ خدا نے ہر ماہ
اور ہمارے ممالک رحمت دی ہے کہ روزہ نہ رکھیں
اور دوسرے دنوں میں بھی کو پورا کر لیں۔ ان کو
کا پڑا ہے کہ کوئی سفر اور کاروبار میں جیسے تکلیف
عمی کوئی نہیں ہوتی نیز معمولی بیمار ہی ہے۔
اصل بات یہ ہے کہ خدا تعالیٰ نے ہر طبقہ کے
لوگوں کو ملحوظ رکھ کر حکم دیا ہے۔ بعض
لذت طبیعت کے تحت ہوتے ہیں وہ تو ابھی
تک جتنا تک کہ روزہ رکھ سکتے ہیں اور کچھ
روزہ ایسے ہی نوم مراح ہوتے ہیں کہ جو پلنگ پیہ
کو رکھ لیں تو انہیں سانس چڑھا جاتا ہے۔

بالمعوم امر الہی میں حالت قیام ہے۔ سب لوگوں
کے حالات کو معلوم کر کے قرآن کریم میں یہ حکم
دیا گیا ہے حضرت جبریل علیہ السلام تو فرشتے
استفادہ کو ترجیح دیتے تھے۔ آپ فرماتے ہیں:-
رکھ کر جو شخص زمین اور سفر ہونے کی
حالت میں ماہ صیام میں روزہ رکھتا ہے وہ
خدا تعالیٰ کے صریح حکم کی نافرمانی کرنا ہے
خدا تعالیٰ نے یہ نہیں فرمایا کہ میں بخود ہی
اور سفر چھوٹا ہوا ہوا۔ بلکہ حکم عام ہے
اور اس پر عمل کرنا چاہیے۔ مریض اور مسافر
انگ روزہ رکھیں گے تو ان پر حکم قدری کا
فتویٰ لازم آئے گا۔

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

کے حالات کا دوسرا پہلو یہ ہے کہ
قادیانیت جماعت کی بہت بڑی تعداد
اور رسول کے مختلف محکموں میں ملازم ہے اور ان
سب کا جماعتی فیصلہ اور ان کے مسول خلیفہ کا
واجب الامطاعت حکم ہے کہ وہ ان
ملازمین کا اصل مقصد جماعتی مفاد قرار دیں
اور اپنی پوری زندگی سے جماعتی کام کو جہاں تک
ان کا بس پہلے مقدم رکھیں۔

قادیانیت جماعت نے ایک پلین اس فورع
کا شائع کر رکھا ہے کہ ایک عظیم سرمایہ کے
ذریعہ سائیں پنجاب کی تمام کسانوں پر قبضہ
ہائے اور احمدی معاشریات کو ایک منضبط
پر وگرام کے تحت مستحکم بنایا جائے (ان تمام
نکات پر مدلل قرآنی حقائق پر وقت ہمیشہ کے
جا سکتے ہیں)

یہ ہے وہ خطرناک صورت جس سے
ملت اسلامیہ پاکستان دوچار ہے اور اس سے
عمدہ ہمارے لئے کئے رہے سب لوگ بے چین ہیں
جو ان حقائق سے آگاہ ہیں۔
اب آپ غور فرمائیے کہ اگر ان لوگوں کی
پوزیشن دیکھی جائے تو ہم نے اوپر پیش کی ہے
اور اس جماعت کی مخالفت کی تندرستی
ملت اسلامیہ کو اس نئے سے نہایت ڈرانے
میں ناقص کا سب سے بڑی ہوں تو کیا ہم صرف
اس لئے کہ جس میں بعض مخالفین کا سامنا کرنا چاہیے
ہم اپنی تواریکوبہ سوچے سمجھے صرف
کرتے رہیں۔

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

دوبارہ روزہ ۱۹۵۶ء تک
احباب جماعت کا فرض ہے کہ وہ احکام
کا فائدہ اور حکمت دیکھیں اور اس کے مطابق
عمل کرنے کی کوشش فرمائیں۔
(ناصر رشید و اصلاح)

وصایا

398

وصایا منظور سے قبل اس کے لئے کئی جاتی میں تیار کر کے کوئی اعزاز میں جو توفیق
دینے کو اطلاع کر دے۔ (سیکرٹری مجلس کارپوریشن)

نمبر ۱۲۳۲

میں جمال الدین احمد ولد
میرزا احمد الدین صاحب
قوم سراج پور پشاور ۲۰ سال پیدائشی احمدی
سکن حیدرآباد ڈاکخانہ خاص ضلع حیدرآباد
صدر مغربی پاکستان۔ بقائمی پیشہ و حواس بلا جرحہ
آج تاریخ ۱۰/۵/۵۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرزا میرزا محمد رفیع منظور، میرزا منظور، میرزا منظور، میرزا منظور
کوئی نہیں ہے میرے والد صاحب فضل خواجہ
زندہ ہیں۔ میرزا ابوبکر احمد بزرگ پشاور پشاور
۳۰ روپے بھاری ہے۔ میرزا نصیر احمد پشاور
آدم کے پے حصہ کو بچن صدر انجمن احمدیہ
پاکستان دہلی وصیت کرتا ہوں۔ کئی پیشہ کی
کی اطلاع دفتر وصیت کو باقاعدہ دینا دیوں گا
بزرگیوں کے بعد جو میرزا جانکا ذمہ ثابت ہوگی
اس کے بھی پے حصہ پورے وصیت ہاوی ہوگی۔
اگر میں بچا زندگی اپنے حصہ جانکا کے بعد پورے
کوئی رقم داخل خزانہ کروں تو اس قدر
رشم میرے ترکہ کے حصہ سے مجرا ہوگی۔
العبد جمال الدین احمد ۵/۵/۵۶ احمدیہ کلاہ
مرچٹ جھنگ بازار گھمیانہ ضلع حیدرآباد
گواہ شد۔ محمد رفیع منظور، میرزا منظور، میرزا منظور
گواہ شد احمد الدین بھٹو سیکرٹری ضلع
جھنگ بازار۔ جھنگ صدر

نمبر ۱۲۱۹

میں غلام رسول ولد
میرزا محمد صاحب قوم
دننگ جٹ پشاور ۲۵ سال تاریخ بیعت
۱۹۱۳ء سکن ایک سہ پانچ شالی ڈاکخانہ حیدرآباد
ضلع سرگودھا پنجاب۔ بقائمی پیشہ و حواس بلا جرحہ
آج تاریخ ۱۰/۵/۵۶ حسب ذیل وصیت
کرتا ہوں۔ میرزا میرزا محمد احمد حسب ذیل ہے
۱) ایک مروجہ زمین واقعہ موضع جیک
سٹیشن شالی پینار ڈاکخانہ حیدرآباد ضلع سرگودھا
تقریباً ۱۱ سے جو اس کے درمیان حصہ کی وصیت
بچن صدر انجمن احمدیہ پاکستان کرتا ہوں۔
(۲) اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم یا کوئی
جانکا خزانہ صدر احمدیہ پاکستان کی وصیت
داخل یا حوالہ کر کے رسید حاصل کروں تو وہی
رقم یا وہی جانکا کی قیمت حصہ وصیت کردہ سے
سنبھا کر دیا جائے گی
(۳) اگر اس کے بعد کوئی جانکا اور پیدائشی
تو اس کی اطلاع مجلس کارپوریشن کو دینا دیوں گا
اور اس جانکا پر بھی یہ وصیت ہاوی ہوگی۔
بزرگیوں کے حصہ سے وقت جس قدر میرزا جانکا
ہوگی۔ اس کے بعد لڑائی ایک صدر انجمن احمدیہ

نمبر ۱۲۳۲۹

میں روشن بیگم زوجہ
شاہ پور پشاور پشاور ۲۰ سال پیدائشی
احمدی سکن علی پور حیدرآباد ڈاکخانہ خاص
ضلع منظور گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی
پوش و حواس بلا جرحہ اکراہ آج تاریخ
۱۰/۵/۵۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
حق مہر مبلغ ۲۰۰ روپے بڑھ کر جانکا اور
الادہ ہے۔ زبور طائی ذنی دو توہ قیمت
۱۰۰/۰ روپے کل میزان ۱۰۰ روپے ہے
میں اس کے پے حصہ کی وصیت بچن صدر انجمن
احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ نیز میرزا
سرنے کے وقت میں قدر میرزا جانکا ثابت
ہو اس کے بھی پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان دہلی ہوگی۔

نمبر ۱۲۳۲۸

میں محمد احمد صاحب
گواہ شد۔ دلایت شاہ انیسٹر دھار
دفتر وصیت حال علی پور گھوڑا ضلع منظور
گواہ شد۔ بھگت شیر محمد خان
نمبر ۱۲۳۲۸ میں محمد احمد صاحب
صاحب قوم شاہ پور پشاور پشاور ۲۰ سال پیدائشی
احمدی سکن علی پور حیدرآباد ڈاکخانہ خاص
ضلع منظور گڑھ صوبہ مغربی
پاکستان بقائمی پیشہ و حواس بلا جرحہ اکراہ آج
تاریخ ۱۰/۵/۵۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں
میرزا میرزا محمد احمد صاحب ۲۰ روپے
خانوادہ حیدرآباد ہے۔ زبور طائی ذنی
ایک توہ قیمت ۱۰۰ روپے کل میزان ۱۰۰
روپے میں اس کے پے حصہ کی وصیت بچن
صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں
نیز میرزا سرنے کے وقت میں قدر میرزا
جانکا ثابت ہو اس کے بھی پے حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی ہوگی

نمبر ۱۲۳۳۱

میں سید محمد صاحب
قوم سراج پور پشاور ۲۰ سال پیدائشی
احمدی سکن علی پور حیدرآباد ڈاکخانہ خاص
ضلع منظور گڑھ صوبہ مغربی پاکستان بقائمی
پوش و حواس بلا جرحہ اکراہ آج تاریخ
۱۰/۵/۵۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
حق مہر مبلغ ۲۰۰ روپے بڑھ کر جانکا اور
الادہ ہے۔ زبور طائی ذنی دو توہ قیمت
۱۰۰/۰ روپے کل میزان ۱۰۰ روپے ہے
میں اس کے پے حصہ کی وصیت بچن صدر انجمن
احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ نیز میرزا
سرنے کے وقت میں قدر میرزا جانکا ثابت
ہو اس کے بھی پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان دہلی ہوگی۔

۲۳ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
میرزا احمد دقت صاحب منظور گڑھ
دو روپے ہے۔ میں اس کے پے حصہ کی وصیت
بچن صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں
نیز میرزا سرنے کے وقت میں قدر
میرزا جانکا ثابت ہو اس کے بھی پے حصہ کی
مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں
الادہ ہے۔ زبور طائی ذنی دو توہ قیمت
۱۰۰/۰ روپے کل میزان ۱۰۰ روپے ہے
میں اس کے پے حصہ کی وصیت بچن صدر انجمن
احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ نیز میرزا
سرنے کے وقت میں قدر میرزا جانکا ثابت
ہو اس کے بھی پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان دہلی ہوگی۔

نمبر ۱۲۳۳۰

میں سید محمد صاحب
قوم سراج پور پشاور ۲۰ سال پیدائشی
احمدی سکن علی پور حیدرآباد ڈاکخانہ خاص
ضلع منظور گڑھ صوبہ مغربی
پاکستان بقائمی پیشہ و حواس بلا جرحہ اکراہ آج
تاریخ ۱۰/۵/۵۶ حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔
حق مہر مبلغ ۲۰۰ روپے بڑھ کر جانکا اور
الادہ ہے۔ زبور طائی ذنی دو توہ قیمت
۱۰۰/۰ روپے کل میزان ۱۰۰ روپے ہے
میں اس کے پے حصہ کی وصیت بچن صدر انجمن
احمدیہ پاکستان دہلی کرتا ہوں۔ نیز میرزا
سرنے کے وقت میں قدر میرزا جانکا ثابت
ہو اس کے بھی پے حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ
پاکستان دہلی ہوگی۔

الفضل میں اشتہار دیکھو اپنی
تجارت کو فروغ دیا۔

مقصد زندگی
احکام ربانی
انہی صفحہ کا رسالہ
کارڈ آنے پر
مفت
عبداللہ دین سکندر آباد دکن

